

**变化1****岗位更多元 智能制造成亮点**

“比去年岗位更多，选择更丰富！”求职者刘勇说，去年他也参加了春风行动招聘会，当时，以操作工、生产主管、普工等一线岗位为主，而今年，智能制造领域的岗位明显增多。

记者注意到，为满足求职者精准对接就业意向的需求，招聘会紧密结合当地工业发展布局，精心划分出智能制造、现代物流、软信行业、商超服务、综合行业等多个专业招聘区域。

现场共有长安汽车、重庆海尔工业园、江北机械公司、顺丰速运

**变化2****新职业涌现 求职者选择更丰富**

招聘会的变化，不仅体现在岗位类别，求职者的选项也变得多元化。

记者观察到，此次招聘会上，企业招聘岗位还出现缺陷分析员、采销挂账专员、天地盒机长、周转工、探伤工、金相工、二网经理等新颖的岗位。

对此，江北区人力社保局相关负责人介绍，去年6月，人力资源社会保障部发布了19个新职业、29个新工种目录，涉及用户增长运

**变化3****薪资更吸引 “家门口”就业成主流**

采访中，记者还了解到，今年，在“家门口”就业，是大多数求职者的求职愿望。

“我看不少岗位待遇也不错，不如留在家乡就业。”鱼嘴镇居民王先生，之前在深圳做了9年销售工作，得知“家门口”要举办大型招聘会，早就来到现场。

“我已经投了3份简历了，都是销售主管类别的，薪资也比较满意。”王先生说。

记者注意到，现场许多企业为了吸引人才，都开出了较好的薪资待遇。比如，华源（重庆）供应链管理公司抛出的销售总监岗位年薪达到80万—100万元；长城汽车重庆分公司提供的机器人工程

**新闻链接****春招首周这五大领域供需双旺**

近日，智联招聘发布《2025年春招市场行业周报（第一期）》。数据显示，春招首周，人工智能、高端制造、新一代信息技术、大健康、生活服务这五大领域供需双旺。

**■人工智能**

求职人数同比增长33.4%位居行业第一，人工智能工程师亦以69.6%的求职增速位居职业榜首。在招聘端，人工智能工程师以21319元的平均招聘月薪领跑职业第一。

**■高端制造**

低空经济发展驱动下，航空/航天研究与制造行业人才供需均同比增长1~2成。春招首周，低空经济领域的无人机工程师、无人机飞手招聘分别同比增长57%、77%。电子技术/半导体/集成电路

重庆晚报·厢遇首席记者 王薇



日前，由江北区人力资源和社会保障局主办的江北区2025年首场春风行动招聘会在鱼嘴市民广场举办。

和去年一样，招聘会现场人潮如涌、供需两旺。但记者注意到，今年的招聘会，在规模、岗位和形式上也有了新变化。

**招考资讯****重庆2025选调生招录600人**

日前，七一网发布重庆市集中选调2025届应届毕业生到基层工作简章。选调范围为国内普通高校2025届应届大学本科及以上学历毕业生。委托培养、在职培养和定向培养的毕业生，网络学院、成人教育学院毕业生以及毕业后申请第二学士学位毕业生不列入选调范围。

选调名额：计划招录600名

报名时间：报考人员于2025年3月3日10:00至2025

年3月7日17:00登录七一网（www.12371.gov.cn）“选调生考试报名系统”，点击“集中选调”提交报考申请。

笔试时间初步定于2025年3月22日，在重庆市中心城区统一设置考点（具体时间、地点详见准考证）；面试时间初步定于2025年4月12日。

政策咨询：023-63899706 023-63896932（传真）

报名咨询：023-86868837

考务咨询：023-88979842

**三区县事业单位公招96人**

日前，重庆人社微信公众号发布信息，重庆三区县事业单位公招96人。

渝北区卫生事业单位面向2025届高校毕业生公开招聘工作人员16人

报名时间：2月17日9:00至2月21日9:00

网络报名：考生通过渝北区事业单位公开招聘网上报名系统（网址：[https://zppta77.chinasiks.org.cn/cn\\_cqyu-beisy/index.html#/index](https://zppta77.chinasiks.org.cn/cn_cqyu-beisy/index.html#/index)）进行网上报名，提交报考申请。

忠县教育事业单位面向2025年应届高校毕业生公开招聘工作人员40人

报名时间：2月24日9:00至3月6日9:00

网络报名：考生登录<https://system.zhaokaocn.com:13223/examinee/zxgx>，进入报名系统，注册、提交报考申请。

彭水苗族土家族自治县教育事业单位面向2025届高校毕业生公开招聘工作人员40人

报名时间：2月24日9:00至3月3日9:00

网络报名：考生登录重庆市人力资源和社会保障局网站（<http://rlsbj.cq.gov.cn/>），选择首页“热点服务”栏中的“人事考试网上报名”栏目进入重庆市人事考试网上报名系统，点击“县委托、社会化服务考试入口”进入，选择“重庆市彭水自治县教育事业单位面向2025届高校毕业生公开招聘工作人员考试”报名页面，提交报考申请。

**官方辟谣****轨道新线开通招司机年薪8-10万元？假！**

近日，一则关于“重庆轨道集团招聘站务员、维修工、司机”的信息在自媒体号上流传。对此，重庆轨道集团辟谣称，该招聘信息为虚假内容，提醒广大求职者提高警惕。

记者注意到，自媒体发布的招聘信息以“新线开通机会难得”为噱头，称重庆轨道集团招聘站务员、维修工、司机岗位，其中大专以上学历、年龄35岁以下的站务员不限制专业，并承诺“综合年收入8~10万元”“五险二金”等

待遇，信息配以重庆轨道集团相关简介。

对此，重庆轨道集团辟谣称，该招聘信息目前仅通过“重庆轨道交通”新浪微博、微信公众号、官方网站（<https://www.cqmetro.cn/>）及“渝畅行”APP四个官方渠道发布。而且，重庆轨道集团官方网站是唯一招聘渠道。

轨道集团提醒，有应聘意向的求职者，可关注以上官方平台，切勿轻信他人，以免上当受骗。

**外出务工****请收下这份法律知识锦囊**

“外出打工，遇到问题可以找工会！”近日，重庆北站候车大厅内，重庆市总工会现场送法律知识和工会暖心服务到一线，面对面解答市民疑问，送上外出务工锦囊。据悉，该活动将持续至2月22日。

**如何避免找工作被骗？**

尽量选择到政府职能部门的就业服务平台和正规的职业介绍机构。

**单位要合并，农民工的工资怎么办？**

用人单位合并或者分立时，应当在实施合并或者分立前依法清偿拖欠的农民工工资。经与农民工书面协商一致的，可以由合并或者分立后承继其权利和义务的用人单位清偿。

**哪些岗位必须做入职体检？**

从事接触职业病危害作业的岗位，如接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害因素的岗位。

**建筑工地要扣押我的银行卡，合法吗？**

不合法。用于支付农民工工资的银行账户所绑定的农民工本人社会保障卡或者银行卡，用人单位或者其他人员不得以任何理由扣押或者变相扣押。

除署名外，综合自重庆日报、上游新闻等

为增强职工抵御因病致贫、因意外致困的能力，工会组织发起了由职工自愿参加的互助互济活动。